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A en.A szeretet jegyi

Jöttem a szeretet jegyében. 
Örömmel és b’iszkepéjgel fo­
gadtam el az „Uj Éíöi“ nyomda 
és lapkiadó vállalat megtisztelő 
meghiváa d, ; m -ilyel szerény 
személyemnek a „Bajai Ujsfcg“ 
felelős szerkesztői díszes stallu- 
mát ajánlották fői.

Örömmel azért, mert bitem 
és meggyőződ'"'íu;m szerint a 
trianoni szomorú ország végvá­
rában szentéríékü hivatás vár 
a nemzeti gondolatnak minden 
olyan közkatonájára, aki a reá 
rótt fel;dalol a leges kéiyebb 
vonatkozásában e minden m l 
drágább fogalom jegyében igyek­
szik elvégezni és büszkeséggel, 
mert kitüntető e,;tóm uése eddi­
gi munkáságomnak, hogy a fon 
ios pozíció hetölíésénél a biza- 
lom felém irányult,

Tudom ezzel szemben, hogy 
várnak rám Baja városában 
olyanok is, akik nyílegyenes 
politikai irányzatomat szélsősé­
ges kilengésektől féltik, nem 
gondolva arra, hogy a hazasze­
retetben nincsen szélsőség. A 
haza határán belül minden 
emberi ténykedésnek csak két, 
egymástól élesen elhatárolt ívja 
van: Az egyik az, amelyik a 
nemzet javát munkálja, a má­
sik, amelyik csendben, vagy 
nyíltan destruálva, nemzet és 
házaellenes működéssel bűnözik.

Csak ez utóbbi irányzat az, 
amely ellen mindig, mindenhol 
vétót kiáltottam, de vétót kiált 
velem együtt minden trizusé­
ges magva1*. E szeroti- 
c. étien megcsonkitoU, de uj 
jövő fiié lendülő hazának 
minden jó érzésű fin, 
kében vérző mvaculpás 
égetett a trianoni gyász ha tár, 
aki megnyugvástabm gyötrődés­
sel siratja Hungária megtépázott 
köntösét és a magyarság jövőjé­
nek egyetlen útját, a nemzet

F.. új jövő' csők a Krisztusi 
sz^nite1, énuralom <s szigorú 
önkii ikf. építheti fel. Az önu­
ralom, in el megkeresi az erö- 
ci ipcicsit s hely1 s útját, az 
önkiit .ka, amely a maga meg­
felelő örailásém helyez minden 
ír fkot Is e szeretetel, amely 
m-ntien melléktekintotet kizár­
va és azok főlo helyezkedve 
egy testvér öleik ezésb n egyesit 
minden magyart n keresztény 
m m.rr'í N gymügyaroszág ér- 
dáké' n.

Ezzz‘meleg, átölelő szerctet-

1 te! jöttem Bgára. Akinek célja ; 
egy az enyémmel, az el nem I szombaton délelőtt gjü.cst tartott,
■or az* álüamlbvetoü útról. És ! «>"=*=“ dr. Burák Audor vé.csi 
amilyen szeretettel lépek B«j r j t «ti roorvos . r.mn.é.ei
város közönsége elé, ugyan­
olyan szeretettel z.;r szivéb , 
hí zen célom, vágyom tö­
rekvésem egy az övevei, egy 
minden hazáját szerelő, érette 
áldozni és dolgozni iudó ma- 
gyárival: a tép ‘len Szűz Má­
riás lobogó Hungária isíenasz- 
szony kezében.

A magyarok Istenének s:;eit- 
ségét kérem közös munkánk hoz !

Fabinyi Lili.
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llárt váltak ki a salgótarjáni bányamunkások 
a szociáldemokrata pártból ?

akinek lei­
sebet

A Bajai Újság szerkesztőjének, 
alka'ma nyílt beszélgetést folytatni a 
szociáldemokrata pártból kivált bá­
nyamunkások egyik vezetőjével.

A főváros és vidék sajtója is be­
számolt ugyanis már arról a közfel- 
tünést keltett tényről, hogy a szo­
ciáldemokrácia részéről legerősebben 
beszervezett és e téren megközelit- 
hetetlennek hitt bányászcsoport, 
mintegy téli álomból ébredve, ha­
talmas nekilendüléssel levetette ma­
gáról a magát fényes ígéretekkel 
kellető vezetőség jármát és tömege­
sen lépett ki a pártszervezetből.

— Talán kiskorúaknak tartanak 
bennünket, —- mondotta a derék 
munkásvezető, — hogy azt hiszik, 
soha nem fogjuk észrevenni azt, 
ami körülöttünk és a mi bőrünkre 
történik. — Nem mintha a Peyer 
elvtárs harminc-negyven milliós havi 
jövedelmét irigyelnök, bár ahhoz is 
szó férne, hogy milyen jogon él a 
tőlünk mindenkép távol álló párt- és 
szakszervezeti titkár urak egész tö­
mege a mi munkásfilléreinken. Leg- 
főképen azonban az a körülmény 
nyitotta ki a szemünket, hogy 

öt esztendő óta huszonöt szoci- 
áluemokrata képviselő ül a nem­

zetgyűlésben,

akiket mind mi, a keresztény ma­
gyar munkások választottunk meg. 
Figyelemmel kisérjük a nemzetgyű­
lés munkálkodását és mondhatom, 
ma már nem a „Népszavából“, ha­
nem keresztény, magyar lapokból. 
E megfigyelésünknek sorsdöntő ered­
ménye volt. Rájöttünk arra, hogy a 
munkások által mandátumhoz jutott 
képviselő uraknak öt esztendő alatt 
egyetlenegyszer sem fájt a fejük a 
munkásérdekek miatt, ellenben elsők 
voltak a nagytőke érdekeinek alá­
támasztásánál, az úgynevezett emig­
ránsok likvidálásánál és harcoltak 
állandóan a numerus clausus ellen, 
amiről pedig mi, fclviíagosodott mun­
kások nagyon is jól tudjuk, hogy 
életbevágó munkásérdek.

A salgótarjáni kivált munkásság­
gal fenntartjuk továbbra is az ösz- 
szeköttetést és reméljük, hogy sok 
érdekes információval szolgálhatunk 
munkásolvasóinknak.

Ä penáigyigazgatúság havi jelen­
tése szerint minden remény megvan 
arra, hogy az adóknak a pénzügyi 
kormány által kívánt 70 százalékát 
a jövő hónapban befizetik a vár­
megyében.

tu'zsufo’tsását köze gészségügyi szem­
pontból veszélyesnek minőr.itette.

A hírszolgálat tökéletesítése szem- 
• pontjából lapunk a kora hajnali 

órákban jelenik meg a mai naptól 
kezdve.

— hodaírni hir. Gárdonyi Ferenc 
a Bajai Újság h. szerkesztője most 
rendezte sajtó alá „A Krisztusainak“ 
című nagyobb koncepciójú regényét, 
amely még a karácsonyi ünnepek 
előtt hagyja el a sajtót. A körülbe­
lül kétszázötven oldalas regény cse­
lekménye a forradalmi orosz és a 
mostani vajudásos magyar miliőben 
történik. A tehetséges kezdő iró Gár­
donyi ugyancsak most rendezi sajtó 
alá egyik nagyobb novellakötetét 
„És elvitték a fehér éjszakák* cím­
mel. Ez a kötet négy nagyobb no­
vellát fog tartalmazni. Gárdonyi Fe­
renc tollát előnyösen ismeri és a 
fiatal iró bemutatkozását szeretettel 
és érdeklődéssel várja irodalom­
szerető közönségünk.

Látogatás a nagykanizsai 
ferences plébánia tem­
plomot festő Éber Sándor 

festőművésznél.
Már régebben megírtuk azt, hogy 

a nagykanizsai fcrcrcrer.di plébánia- 
templom újbóli belső díszítésével és 
13 freskójának megfestésével Éber 
Sándor bajai festőművészt bízták 
meg. Éber Sándor meg a nyár iue-

: lébőleljin eltűnt Baja társadalmi 
és azóta szaka dalian munkában
töltve n picit, crodás, nagy művészt 
feladatának él a nagy kanizsai ko­
lostorban. Az elműt mpok egyikén 
kerestem fel Nagykanizsán, művészi 
munkás magányában az országos 
nevű földmket. Jo előre éileshettem 
látogatásomról. A v é; sutállomáson 
várt reám. Rcggei fel 8 órakor ér­
keztem. A délelőtti órákban szent­
misét huligánunk majd az istentisz­
teletek végeztével, amidőn a hívőket
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A háttérben Mária éli az Ó angyal- 
seregével, akik vírágfüzírésén veszik 
körül. A Krisztus feletti régiókban 

I 4—5 angyal zenésztrszémojan oz 
I örök krisztusi vigasságot szimboli- 
! záij ik angyali mozgásukkal. Mind 
! ezeket körülveszi a puttik légiója 

virágfüzér ;ket tartva. És a kedves 
angyali sereg szórja, hinti virágait 
Krisz'us és a háttér Máriája Iá- ! 
biihoz. 1

Ebbe n mozgásba Krisztus egv j 
négy, égi nyugalmat hoz. Az eg sz ! 
koncepció evolúciója a nagy keiyhes- j 
angyalban konkludál.

A szentély nagy freskóját körül- j 
veszi egy s.ucou keret, amelyet négy j 
hatalmas méretezésű repülő stuccő , 
angyal valósággal lebegve hoz. Ezek j 
az angyalok 15 cnvre emelkednek | 
ki a fal szintjéből. A szcn*ély nagy 
freskójának keretet négy stuccd 
relief díszíti, amelyek négy' evsnge 
listát ábrázolnak. Szt. János és Máté 
reliefjét ifj. Éber Sándor, Márkus és 
Lukács evangélisták tchefjeit pedig 
Éber Anci, a festészeti Akadémia

A kanizsai templom 1700. elejen 
épült, eredetileg jezsuita temp'om. 
Ezt bizonyítja a templom és a ko 
lostor stylusbeli megoldási. A rokokó 
templom belsejéből kihordották és 
restauráció szempontjából munka alá 
vettek minden szobordíszt. A temp­
lom oldalfalait, menyezeteit álványo- 
zások zárják el a belépő szemei 
elől.

Megilletődéssei látok neki a nagy- 
koncepciójú mü megtekintésének. A 
templom menyezev* 5 részbe osztot­
tan kapja a freskódiszeket. Van a 
templomnak 4 fűik je oltárokkal. 
Ezek a fülkék szintén freskódiszt 
kapnak. Éber Sándort ez alkotásá­
ban, úgy átlagos elgondoláséban a 
Krisztus birodalmába való tartó- 
zar.dóság, a magyar vonatkozások 
és a ferences jelleg kidomboritása 
vezették.

A krisztusi gondolat hatalmasan 
jut érvényre a szentély már teljesen 
kész nagy freskójában.

A szentélybeli freskó költői elgon­
dolása : Krisztus a mennyei király-
mennyei vendégségre várja hívőit | növendéke véste remekbe. A nagy 
égi kíséretével. Maga a Krisztus alak j sluccó angyalok közül kettőt-kettőt 
teljesen égi megvilágításban a felsé szintén a Mister nagytehetségü két 
ges atyai hívás, egy előre perspekti- ; gyermeke alkotott, 
váló Jött angyal, mint krisztusi hir- ! A második freskó témája minden 
nők valósággal leszáll a hívők ko- j vonalában irredenta vonatkozású a 
szön'.ésérc. E; egy 260 cm es mé j Patron« Hurgarae fenséges alakjával 
retezésíl figura, ellentétben a Krisz és hősi magyar angyalokkal. A többi 
tus alak megvilágításától teljesen j freskó szent Ferenc poetikus ételé­

nek egy egy mozzanatát hozza. Cso- 
d .Valós nagy költői erővel me-,-: a fir el­
tolt kompozíciókat láttam eze'böl a 
Szent Ferences jelenetekből Éntr 
Sándor kartonjain.

A templom teljesen uj díszítését 
szabadkézi síucc'> technikával rs<: 
közölte a művész és ezek a stucc' 
díszek véges végig az egész lemplo 
mon tartalmi vonatkozásban VAnnr.k 
a freskókkal.

É cr Sándor e stuccő dísze ive.- az 
ornamensek plasztikai megold ‘ s írni: 
újszerű különös módját visz: bele n 
közel egyszáz esztendős templom 
stylusának levegőjébe, erős müvév-t 
invencióval mintegy tovább feji meV c 
a rokokót.

A Mester seg'tőtársa a Baján is 
ismert Lajos Béla szobrászmüvá-u-, 
aki a mester tervezte stucccodlscck 
egy részét vési a falakra ffir tko.t 
cementbe.

Az aranyozás munkáját a mester 
utasításai szerint Szabó Antal baj-r 
sranyozómester végzi.

Helyszűke miatt nem ismerte he­
tem teljes mértékben azt a hatalmas 
művészi munkát, amelyet Éber Sán­
dor Kanizsán végez. Csak azt jegy­
zem meg végezetül, hogy hatalmas 
művészi élménnyel tett gazdagabbá 
nagykanizsai utam és azt, hogy a 
nagykanizsai ferences templom fes 
lésével a jövő nyárra országos meg­
lepetést készít elő a mi nagy fül­
űink : Éber Sándor.

_K—f__h 1

JLengyel-öj v B-

UXveti Üi-iVgyAi;. sok
Varsóból jelentik : Román fotrás- 

ból származó hírek szerint Lengyel- 
ország és Románia között tárgya­
lások kezdődnek abban az irányban, 
hogy Lengyelország Beszarábia ha­
tárán engedjen át Oláhországnak 
egy terület sávot, aminek ellenében 
Bukovinából kapna területi kárpótlást.
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Látogatás.
A ..Bajai Újság,, eredeti tárcája.

Irta: Fabinyi Lili.

Amikor a meglehetősen elhanya­
golt sirhant fejénél álló márvány- 
obeliszken megpillantotta a nevet, 
szinte megszédült. Az egész múltat 
megforgató csalódás égő bélyegét 
sütötte lelkére az a néhány szó:

„— Meghalt húsz éves korában “.
Az életben megfáradt szemét nem 

tudta elvonni az aranylón vádló be­
tűkről. Es felszisszent megsebzett 
férfi szivéből a türelmetlen elkese­
redés :

— Miért is jöttem ide ! ?
Körötte pirosló lángfelhőbe borult 

a temető. Karacsonyszagu gyertyák 
ezrei fúrták libegő lángocskáikat a 
mindenszentnapi temető novemberi 
párájába és a sirok között lengő 
szilhuettek élesen rajzolódtak a lila- 
vörös ködös égboltra.

Kászoni Antal most eszmélt rá,

hogy voltaképpen hol is jár. De 
hogy jutott ide ? Mi késztette őt, a 
büszke, győzelmes férfit arra, hogy 
idegenből hazatérő, robogó útjában 
kihívó ötlettel leugorjon e kis város 
állomásán, holott éjszakára már a 
főváros rég élvezett, színes mámo­
rában akarta testét lelkét megfür­
detni ? Egy perccel előbb még rá 
sem gondok. Úgy látta meg az ál­
lomás felirását a vonat ablakából. 
Áiig volt ideje köpenyét és kézitás­
káját összekapkodni. És milyen ide­
gesen tette 1 Mintha elképzelhetetlen 
érdekek függnének attól, hogy sike­
rül-e még időben leugrania.

Sikerült. Es akkor egyszerre ott 
állott a kis állomás előtti téren, a vi­
déki városkában, ahol mindent-aka- 
rón nekilendülő ifjúságának néhány 
gubózó esztendőjét eltöltötte. Lábai 
céltalanul vitték a rég nem taposott 
kövezeten, amikor egyszerre ember- 
folyam árjába került. Tehetetlenül

állott pár pillanatig, aztán jóleső, 
ernyesztő érzéssel adta át magát az 
ár irányának.

Csak a temető kapujánál eszmélt 
rá, hogy hová vitte az egy cél felé 
sietők sodra. Csak itt látta meg, 
hogy gyászfátyolos és komoly hoz­
zátartozók őszi virágok halma alatt 
roskadozva sietnek gyászos találko­
zóra az eltűnt kedvesekkel.

— Mindenszentek! — dobbant a 
svivébe. De csak felületes hidegen. 
Fölényes nézésében gőg csillant meg, 
amint körülhordozta tekintetét a 
gyászában elmerült tömegen. Neki 
nem volt, ami fájjon. Korán elhalt 
szüleinek emlékével rég elszámolt 
odakint a nagy harcban. Más el­
veszthető értéket nem vállalt. Se 
asszonyt, se kedvest, se gyermeket.

Gúnyos mosollyal az ajkán so­
dortatta magát mind tovább és to­
vább az ünnepin világló sirok kö­
zött. És akkor, itt, a fénylő sirok

koszorújában szemébe ötlött ez a 
gyászosan tompa, világitatlan hant.

■— Persze, persze, régen volt. 
Meghalt húsz éves korában. Bizo­
nyára mar senkije sem él itt — 
ismételte keserűn vonagló szájjal.

Valami nagy sajnálat buggyant 
fel a lelkében. Az évtizedes múlt 
távolából elevenen dobbant eléje a 
a kis Teréz tavaszosan üde képe, A 
felénk mosoly, a rózsás pir, amely 
feléje hajnalkát az első látogatásnál: 
.gén, de kedves is volt a kislány! 
Mielőtt belépett, a fehér ujjacskák 
buzgón veregettek egy gyakorlatot 
a zongorán. A harangvirág han­
gocska kicsengett az ajtórésen, amint 
a taktust számlálta.

— Egy-a, ket-tő, egy a, ket-tő.
A zongorázó ujjacskák aztán ott 

remegtek erős markában ekkor is 
és később is hányszor i Óh, jól em­
lékszik még a küzdelemre! Fiatal 
férfiszive birtokló vágyára, az igére-

f
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Az amerikaiak jól laktak a vendégszereplésekkel.
Állítólag Király és Beregi is hozzájárultak e hangu'at kifejlődéséhez.

Évtizedek éta nen csak a hétkézi 
munkásoknak és letört < xisztcncialc- 
nak, de a világot hódítani vágyó 
művészeknek is eldorágója volt Ame­
rika. Fantáziájukban a meggazdago­
dás és dicsőség színes képeivel tör 
ték magukat, ki állandó leteiepü 
lésre, ki pc d'g hosszabb-rövidebb 
luméra a dollaiÍgéretek ragyogó or­
szágába. Bár mind több es több hír 
érkezett szórnom le.ürvsehrőí, fajó 
pusztulásról, min több íz több 
megtoppant « x sz'encia vánszorgott 
vissza éietroRCS&ival az ó hazába és 
Amerikát járt művészek titkolva sej 
tegették csal dAsaikat, mégis e iéz, 
a meghódítható tg. rét földje utáni 
vágy újabb időben is szakadatlanul 
csalogatja a k sérletezőket.

Hegy gyakorta milyen eredmény­
nyel, arról jellemzően számol be egy 
amerikai lap tudósítása, amelyik ha 
csak félig is fedi a valóságot, akkor 
is sok meggondolásra adhat okot is 
alkalmas a vállalkozó szelleműek 
visszariasztására.

— Általános feltűnést kelt — 
közli e lap, — hogy Rózsahegyi 
vendégszinész turnéja

sem anyagilag, sem egyébként 
nem sikerül

sem Ntw Yorkban, sem n vidékeken.
— A műrész és társulata üres 

házaknak já szanak, a napilapok és 
hetilapok minden vergődése nem ké­
pez közönségei hozr.i a színházakba. 

— ügy látszik, hogy 
A v.. rí ka magyarsága teljesen jól­
lakott a hr: i nagyságokkal s 
a Király Beregi botrányok után 

töboé nem kiváncsi az óhezai mű­
vészekre. Eddig a hit.

Van egy ne gyón igaz magyar 
köz mond ••• : „Nem zörög a haraszt, 
ha a szél rc;n fuj.“ Mindenesetre 
ázott o.u, hogy Magyarország felől 
nemcsak éj teke?, gazdag és a magyar 
névnek d cs' .'égei Szerző művészi 
áraimat ér Amerikába, hanem olyan 
szél >3, amc- ik a hsresztot fülsér­
tőén s a magyar nemzetre bánban 
zörgeti

-------
.-- ----- ' Zt\o\L■ra

ajw» l"r^ö-^karH5sbM, vczeiysé- 

„erygvs7.croségébC„. —
állításban, megbízhatóságban. Az c try cd üli

lámpa, mclyi____ uck hibátlan működéséért a gyár

öt évi szavatosságot vállai I Bérmentesített 
ingyenes^

ALADDIN KERESKEDELMI N.-T
Budapest, IV. kerület, Molnár-utca 11. szám.

Tov bbi k lenrvennapi ebzáriat,
— Veszettség újbóli megállapít áss Buján. -

Böiansmialpak&t &Mlm % nimetezági
vasutak” V,

A Németországi índományus vi 
légből érkezett híreit szerint a vas 
útépítés terén nagyjelentésü újítást 
vezettek be. A szokásos tölgymlpfa 
helyett betontalpat e pitének a sínek 
alá. Évek óta kísérleteztek, hogyan 
lehetne betonnal helyettesíteni a 
töigytalpfát és a kísérletek ered­
ményre is vezettek. Azért nem le­
hetett belontalpfákra erősíteni a vas 
úti síneket, mert a beton merev s 
az állandó rázás összetöri. Gondos­
kodni kellett tehát valami olyan 
anyagról, mely ezt a merevséget azo­
kon a helyeken, ahol a talpat és a 
síneket egybeerősitik, a merevséget 
megszünteti. Néhány német tudós 
asbest betont helyezett a talpak 
azon részeibe, ahol a sínt ráerősi-

tik a tülpr.:.. Az t-sbest beton néven 
rimu any te; h. tonb 1 és asbestros- 
tökből á'é, ruxtti.r.as, így tehát rázás 
kóvttkf.zi«.bcn nem törhet el a talp. 
Más módszerhez s fo.yamodtak, 
hogy .1 vaubeton ridegségét ellensu 
hozzák. Keményített papírt akarnak 
elhelyezni a b; tentaipako:.', hogy az 
előbbi célt elérjék. Magas hj drsulv 
kus nyoma.? alatt préselik ezt a pa­
pirost, mely állítólag megfelel a kő 
vetelmínycknek, mert ellensúlyozza 
a ridegségei' és a természet viszon­
tagságaival szemben is dacolni tud. 
Ez a találmány nálunk Msgyaior 
szágon is komolyan értékesíthető, 
mert n:m elég tölgy talpfa áll a 
vasutak rendelkezésére s a tcölfüid 
ről Keli ene a célra fát behozni.

Baja város területén a veszettség j 
szórványos fellépésit november hó ! 
4 én isink megállápiíották és, a reá- j 
vonatkozó földművelésügyi mir in téri í 
rendelet alapján a betegség elfojtás- 
és továbbterjed lsének megakad ily o- 
zása érdekében a következő módon 
intézkedik a helyi első fokú állategész 
ségügyi hatóság:

El- szőr is elrendeli a veszett ál­
latoknak, valamint veszettség gya 
nujában, il etve fertőzés gy armj'-b\n 
áll j kutyáknak és m- cskáknak azon­
nali kiirtását.

Ha veszettség gyanújában álló 
kutya, vagy mucska embert mart 
n.eg, az ilyen állat a gyepmesteri 
telepen 21 mpi n.,?g,gyelés alá 
veendő.

Elrendeli továbbá veszett, vagy 
gyanús álla. áltál megmart lovak 
nak, szarvasmarháknak, öszvéreknek 
4 hónapiz, juhoknak, kecskéknek és 
sertéseknek 3 hónapig való elkü­
lönít sM és felügyelet alatt tartását. 
Az ilyen allétokat engedély nélkül 
elhajtani, vagy eh:állítani szigorú , n
tilos

E rendeli a veszett, vagy gytnus 
állott fekvő, illetve tartózkodási he­
lyének, valamint a vele éiintkezísbe 
jött tárgyaknak és e-z.lözöVnek sza­
bályszerű azonnali feitűllerdtését.

Elrendeli az éllategí«-:ségL'gyi vá­
rosi hatóság a város egész terüle­
tére a további 90 napi tbzárla'.ot. 
Ezen idő alatt az összes kutyák 
éjjel-nappal állandóan megkötve tar­
tandók, vagy biztos szájkosárral el­
látva pórázon vezetendő!?.

Utasítja a városi gyepmesfert, 
hogy a szabadon járó kutyákat na­
ponta fogassa össze és azonnal ir­
tassa ki, az áilatbirtokosokat prd:g 
megbüntetés végett Koller Rszfő ta­
nácsnokhoz jelentse be.

Egyben utasítja a városi helyha­
tósági állatorvost, hogy a betegség 
állásáról szerkesztendő kimutatást a 
városi m. kir. állatorvosnak íerjesz- 
sze be.

BMTE—ESC 192(5. november hó 
7-én d. u. fél 3 órai kezdettel baj­
noki tootball-mérkőzést tart.
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tes, boldog együttlétekre és önvádas, 
hajszás álmatlan éjszakákra. Amikor 
a húsába mart kínjában, hogy erőt 
merítsen a lemondásra. Mert le kel­
lett mondania. A nagyratörés lázasmá­
mora tártkaru igéréssel de nagy küz­
delmekkel várta a tengerentúli ide­
genben. Nem akarta teherrel kölön­
cein! szárnyas léptű lábait, mert 
érezte, hogy ettől függ a siker. És 
önző talizmánul vitte magával egy 
rajongó leánylélek epedő örökszerel­
mét.

Kászóni Antal erős keze hirtelen 
ökölbe lendült.

— Megcsaltál — tüzelt fel leiké­
ből a vádló szó. — Megcsaltál, mert 
elmenekültél.

A múlt minden képe feltolult 
agyára, mindaz, aminek elviselésé­
hez csak az utána epedő szerelem 
tudatának mentő otthona adott erőt. 
Elszánt küzdelmek, könyörtelen tőr- 
tetések, ősembert elgázolások. Lélek­

telen, olcsó szerelmek sivár csalódá­
sai, egy rabló lélek minden megrab- 
lottsága. Arca eltorzult a sebzett 
férfisziv önző indulatától.

— Hogy mertél . . . ?! Azt hazud­
tád, hogy szeretsz. Hogy mertél itt 
hagyni?

Keserű gúnnyal kacagott fel.
— Gyáva voltál. Megszöktél. Él­

ned kellett volna, akárhogy, akárhol, 
hogy meg ne csald a hitemet.

Feje lekókkadt. Magába roskadt 
kétsc ^beeséssel érezte, hogy egész 
életépülete megroppant. Amit elért, 
siker, gazdaság mind értéktelenné 
vált. Ijedten nézett körül.

-— De hiszen nem akartam visz- 
szatérni hozzál Sohasem is érdek­
lődtem a sorsa iránt.

Megzavart lélekkel indult ki a te­
metőből. A roggyantléptü, öregedő 
férfi csak szomorú kísérlete volt im­
már az iménti hóditó erejű életfeje- 
delemnck. El-elkaptit tekintetét egy-

egy véletlenül reászegeződő szempár 
elől. Félt, hogy ráegismer valaki, 
mintahogy ő nehány idős asszony­
ban, férfiban életének régi társait 
vélte felismerni. Bedig hát ki sejtette 
volna a fáradtléptü, halk lszomoru- 
ságu, hajlott emberben a hajdani 
diadalmas, fiatal élethóditórt!

Nem tudta, hová megy, de ösztö­
nösen indult az állomás felé. Most 
már nincs itt mit keresnie. Nem is 
keresett semmit. Mégis talált. Férfi­
dacot, haragot, soha meg nem en­
gesztelhető vádat valaki ellen, aki 
csak azt véetlte, hogy meghalt érette.

Tétova léptei egyszerre megtor­
pantak a kisváros csendes őszi kö­
vezetén. Valahonnan, a tompán fénylő 
ablaktáblákon át egy zongora pen­
gette ki halk hangjait az őszi ködbe. 
Tétova ujjacekák ütögették a gya­
korlatot és harangvirág hangocska 
ezüstceengetyüje ismételgette hozzá 
a taktust.

A férfi le nem irható fájdalmu nyi­
la lást érzett szivében. Valahol, vala­
mikor már hallotta igy ezt a gya­
korlatot.

— Teréz, az én Terézem ját­
szotta, — motyogta maga elé.

Es akkor egyszerre fájdalmas mar- 
kolásu szorítás villantotta lelke elé 
mindazt, amit elveszített. Mert nem 
akarta a magáévá tenni. Az ő kis­
leánya pengethetné igy a zongorát! 
A halkfényü crnyőslámpa aranyos 
körébe ő térhetne meg estenden — 
haza.

Haza!
Az erős ember megroggyanva dőlt 

a falnak,
— Én csaltam meg magamat — 

búgott fel a melléből. És kiszakadt 
szivéből a vigasztalhatatlan férfi­
zokogás.

A feje felett pedig halkan szálltak 
a hangok pilléi és á halálosan Vádló, 
könyörtelen ezüst kíséret.

—• Egy-a ket-tő. Egy-a ket-tő . . .
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Magyar műkincsek *t árvereznek

Marosvásárhelyről jelentik : A ma­
rosvásárhelyi ku'Iurpalotából az olá­
hok eltávolítottak minden magyar 
vonatkozású műemléket, így Rákóczi 
Ferenc ás Erzsébet királyné szobrát 
is. A műkincseket és műtárgyakat, 
amelyeknek értéke 500 miiló korona, 
mindezidáig egy raktárban tartották. 
A város tanácsa most elhatározta, 
hogy'a .Bethlen Gibor tudósai kö- 
zötv‘ című üveg nozaikot vissza he­
helyezteti a kulturpa'otába, a több > 
műtárgyat pedig árverésen'1, eladatjaj 
A város az árverésről értesíteni fogja 
a magyaroszág' muzeunokat, Jász­
berény váiosát pedig felhívja, hogyi 
vásárolja meg az ott lévő Appony 

szobrot.

HÍREK.
Köszöntünk

Nemzetet urai, köszöntünk Bácska 
Vttéeet, kik három derék társatok 
telek-beiktatására érkeztetek Bajára.

Az egész város-szive lelke Tietek 
ma, mert érezzük nemes hivatás­
tok, látjuk munkátokat a jelenben, 
láttuk acél karotok, magyar akarás­
tok a nagyvilágégésien, amikor acél 
fecskék, bömbölő ágyuk vérzicatará- 
lan vittétek zászlóinkat félvilág ellen.

A harc elpihent. A dunamcnti 
tölgy kettétört: Nem a vihar döntötte 
le, hanem a szú, mely belülről rágta 
ki. Ledőlt az ezer éves korona, de 
gyökere egészséges s a vérázta ma­
gyar föld uj hajtást adott nemze­
tünknek : Sokat ígérőt! Féltve néz­
zük fejlődését, mert érezzük, hogy 
az ezer éves tölgy hajtása a Vitézi Szék 
intézménye van hivatva biztosítani 
a jövőt, a magyar feltámadást.

Bácska vitézei alkotják azt a ko­
vászt, mely erjedésbe hozza a meg­
fertőzött magyar lelket s abból kifog 
pusztítani minden gazt, s kifogja 
válassiani nemzetünk dicső erényeit.

Ezek tudatában köszöntünk Nem­
zetei Urak ! Köszöntünk Bácska vi­
tézei! S kívánjuk hogy vágyitok; n 
mi vágyunk teljesedj ériek s megérjük 
azt az idői, amikor a nagy áldomá­
son együtt ünnepel Buda, Újvidék, 
Pozsony, Kolozsvár és Kassa.

— frerbesz'ös^QÜnk l ön Mi. A
Bajai Uj'-’ág o.vasötáho’-ái.ak bate! 
mas, kedves meg!t p-tesc hozunk a 
mai nappal. Lapunk a mai naptól 
kezdve országosan ismert névvel a 
homlokán jelenik meg és ez a név: 
Fabinyi Lili. Uj felelős szerkesz­
tőnk Fabinyi Lili 14 esztendős zsur- 
nalistikai gyakorlattal jött le hozzánk 
Bajéra a trianoni déli végek várába. 
Kezdő korában általános feltűnést 
keltett novelláival. Munkatársa volt 
valamennyi fővárosi politikai napi­
lapnak. Színes riporijsi tették is­
mertté nevét országosan. Az utóbbi 
években belső munkatársa volt a 
Népnek, a Nemzeti Esetnek, szer­
kesztette n vid.ki lapok Ünnep c. 
szépirodalmi mellékletét. Ezernyi 
irányban való elfoglaltsága mellett 
egyik zászlóvivő, fáradthatatian har­
cosa napjainkban is a keresztény 
nemzeti gondolatnak és a keresztény 
nemzeti irányú munkásmozgalmak­
nak. Mint a nemzeti irány törhetet 
len akarásu propagandistája szónok­
lataival keltett feltűnést. Lapunk 
élere csak a legaag' óbb rábeszélés­
sel sikerült megnyernünk. Ma már 
látja fontos szociális és kuhurtnisz- 
sziojának hatalmas perspektíváid 
itt lenn a határmenti végeken 
e fontos helyén es örömmel időzi.* 
körünkben. En, amidőn olvasótábo­
runk szeretetébe, támogatásába aján­
lom Faoinyi Lili felelős szerkesztőn­
ket, nem búcsúzok közönségemtől. 
Továbbra is a Bajai Újság szerkesz­
tőségének tagja vagyok, mint a kp 
helyettes szerkesztője. Ezenkívül 
a Filharmónia című zenei lapot, 
a bajai Liszt Ferenc kör értesítőjét 
szerkesztem, mini e kimondottan 
zeneilap felelős szerkesztője.

Gárdonyi Ferenc.
— Dr. Bernhard Janos, ny. főor­

vos e. ü. tanácsnok tekintettel előre 
haladott korára, gyakorló orvosi 
működését beszüntette.

— A reálgiicnáziuíti liccáiis elő­
adása. Városunkban reg időtől kezdve 
igen népszerűek voltak a gimnázium 
tanári karának liceális előadásai. Ez­
előtt tizenkilenc évvel, 1907 február 
17 én nyitotta meg azok sorát a 
Ciszterci Rend mai főapát ja — ak 
kor bajai gimnáziumi igazgató — 
,,A magyar nyelvről“ tartott előadá­
sával és ettől az időtől kezdve éven­
ként szerepe! Baja város kulturális 
eseményei között a liceális előadá­
sok változatos programmja. Monda­
nunk sem kell, hogy ez intelligens

közönség mindenkor nagy számmal 
kereste fei e közérdekű előadásokat, 

i melyeknek ezidei sorozata npvember 
í 14 én, jövő vasárut p kezdődik. Ez 
i alkalommal előadó dr. Vargha Dam- 
I ján pécii egyetemi tanár, aki szín- 
j tén tanított annak idején Baján. Dr. 

Vargha ez évi amerikai útjáról fog 
érdekes előadást tart?ni. Ez időtői 
kezdve — a karácsonyi Ünnepek 
beszámításával — hetenként ■ meg 

! tartják a liceális előadásokat. A 13 
előadásból álió sorozatra napi 5 ezer 
koronás jegyek lesznek válthatók.

I De érdeklődő töszsközönstg ick egy •
! szersmindenkona szóló állandó je­

gyeket is bocsát a rendező tanár 
rendelkezésükre, melynek ára 50.000 

1 korona. Mind az összes előadásokra 
szóló aíiandó és az első előadásra 

! szóló népi jegyek kaphatók mir hét­
főtől kezdve Kollár A. és W ,gner 
Antal urak, valamint az Uj É et 
könyvkereskedésében és Gon dán Fe­
licián dr. rendezőnél.

— Becs felé cső kent a magyar 
ó'ösertés kivitel. Budapestről jelentik ;
A magyar élősertésnek évek hosz- 
szu során át a bécsi piacon kívül 
számba vehető piaca nem volt. Ma­
gyar élősertés uralta a bécsi piacot 
és mindig a felhajtott sertések 
számarányát véve .alapul Magyar- 
ország a többi országokkal szemben 
az első helyen volt. Az idén a ju­
goszláv, a lengyel és a román ex 
port mögött a negyedik helyre szó- i 
rult vissza, sőt az utóbbi időben i 
még Olaszországból is több élőser- i 
test hajtottak föl a bécsi vására. A 
legutóbbi kimutatás szerint Jugosz­
lávia 5228 drb-ot, Lengyelország 
3779 drb-ot, Románia 3108 drb-ot, 
Olaszország 2354 drb-ot, Magyaror­
szág csupán 2159 drb-ot hajtott föl 
a bécsi piacra.

<-) URAS I A OZtiO H
1926. november 6-án, szombaton d. u. fl és fél 9 órai kezdettel._____
Az ÖrÖk ValldOr i Az szezon legmula'.ságosabb fi.mje

Legenda a tékozló fiúról 10 f.
Greta Nissen, Ernest Forrence és 

Wallace Beery.

NE IZGULJ
Pazar vígjáték 6 feiv. 

HAROLD LLOYD. •
- F.: ,Ő‘
Híradó.

November hó 7-én, vasamé p d. u. fél 4,6 es este fél 9 órakor.
TOM MIX legújabb filmje

Titokzatos serif
Vadnyugati történet ö fel­

vonásban.

Újvilág leánya
Erkölcsrajz a modern leányok é'‘et® 
bői 7 felvonásban. — Főszerepig'1; 

Doris Kenyon és Milton Sills.
^rnimtnunu

gear HÍR MAT VIZ
A H angina gyógy forrás szén 

suWdi telített vize.
Kellemes üdítő italt 

Legjobb borviz. 
Emésztési zavarokat íeggytriabban 
gyógyít! — Vasé, hólyag és kösz- 
vény bötegságeknó! legeredmónye 

sebben használható.
Nagybani -eladás SPITZER DÁVID 
ás vAnyv rí kereskedésében Baja, Árpái 
n.vn 4 (Sugovic-part.) Telefon 2ll.
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Az amerikai cipőgyártás re­
meke, a legnemesebb b6r anyag­
ból készül.

Csodálatos pass farmja és tar­
tóssága eddig utol nem ért rekord 
a cigi-készítés torén.

Rice & Hutchins 
Boston. Mass U. S. A.

EGYEDÁRUSITÓ

KfiTTARINKfl
cipőáruhoz.

Telefon 206. Telefon 2P6.
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— Hamaroesn kinevezi t kultusz- 
kormány Novoth István igazgató
-utódját. Novoth Istvánnak, a bajai 
összes népiskolák ügyvezető igaz­
gatójának nyugalomba vonulásával 
megüresedett tigyvezetőigazgetói ál­
lást, amint hírlik hamarosan betölti 
a kultuszminiszter. A kinevezés fő- 
ispáni előterjesztésre történik. Több 
megbízható helyről az az értesülé­
sünk, hogy már 3—4 je öltet is ál­
lítanak különböző irányok az ügy­
vezetői állás betöltésére. Hogy kit 
állít a bajai népiskolák élére a kul­
tuszkor nány kinevezése az még a 
jövő titka.

— Széni Imre ünnepély. A hitben 
való megerősítés annyira fontos fel 
adatát értékesés ünnepélyes keretek 
közölt szo’gálra a reálgimnázium 
Mariakongregációja, amikor pénteken 
délu'án az Ip; rés tűiét nagytermében 
igen szépen siker űt Scent Imre ün­
nepélyét megtartotta. A tágas fehér 
termet szinültig töltötték meg az ér 
deklidő szülők, nagyközönség és 
Baji város katolikus ifjúsága, a ke- j 
retskedelmi iskola, a tanítóképző, a ! 
reálgimnázium növendékéi és jelen j 
volt teljes számban a reálgimnázium , 
tanári kara. Az ifjúsági énekkar pre j 
cizen előadott énekszáma után Tan 
tos József és Küriös Sindor sza 
valata következett, majd dr. Tóth 
Ev. János hittenár mondott rendkí­
vül emelkedett hangú beszédet 
Szent Imréről, mint a magyar ifjú 
sá g követendő példaképéről. A Pa­
lmes Béla, C irszha Komád és Moj- 
zes János áltál előadott melodráma 
után Mojzes, Thu na Antal, h rank 
László és Éber Sándor Weber egyik 
hegedd quarictüjavel arattak sikert, 
majd Desics József énekelt, eki treu 
lett a zongora kísérletet Harsághy 
László látta el. Szavalt még Frank 
László. A mindvégig lebilincselő 
p rogrammot az ifjúsági énekkar Szent 
Imre ének-e zárta be.

— Az egri választások Nagy Já­
nos, egri kanonok, nemzetgyűlési 
képviselő tragikus halálával megüre 
sedett mandátumért megindult a 
harc. Egerből érkezett hívek szerint 
egri nemzeti párt egyhangú határo­
zattal Budaváry László, volt nemzet­
gyűlési képviselőt, a Nemzeti Élet 
főszerke,sz A ős a nemzeti gondo 
lat törhetetlen harcosát hivta meg, 
aki el is utazod a kerületbe ?s fel­
vette a harcot az egységes párt hi 
vataios jelöltjével.

— A háihelyiyé-iyjogosultak vá­
lasztmányának gyűlése. Az 0 szégos 
Fóldbirtokrendező B'róság a 8244' 
1926. sz. ítélettel megítélt és kiosz­
tott házhelyek megváltási árának 
megállapítására f. é, november hó 
12-re tárgyalási határnapot tűzött ki. 
Miután az ármegállapítás! tárgyald 
son az igényjogosultakat a választ­
mányi tagok fogjak képviselni, fel­
hívjuk az igényjogosultakat, hogy 
november hó 8 án d. e. fél 9 óra­
kor a városi székház 2. sz. tanács­
termében a választmány tagjainak 
megválasztása és azoknak egyezség 
k tési jogosultsággal való felruhá­
zása céljából feltétlenül megjelen­
jenek.

RAJAI ÚJSÁG

— Elhájasodáanál, köszvénynél és 
cukorbetegségnél a természetes 
.Ferenc József* kcserüviz javítja a 
gyomor és a belek működését és 
elő mozdítja az emésitést. Az anyag- 
cserebántalmak gyógyító eljárásainak 
több kutatója megállapította, hogy a 
Ferenc József viz-kura nagyon szép 
eredményhez vezett. Kapható 
gyógyszertárakban, drogériákban és 
füszerüzletekben.

— Pályázat a szegényház kopo - 
sóinak elkészítésére. B»ji város 
mérnöki hivatala a városi tanács 
megbízásából a szegényház kopor­
sóinak elkészítésére folyó évi no­
vember hó 10 én d. e. 10 árakor 
zárt Írásbeli versenytárgyalást tart. 
Pályázni szándékozók vjánitti Vr e- ; 
pót, valamint a föltételeket a városi ! 
mérnöki hivatalban átvehetik.

— Elhalai z otték a Gegva-fole 
monstre hangversenyt. A november 
hó 14-ére hirdetett a Központi szA - j 
lóban tartandó monstro hangverseny j 
közbejött akadályok miatt bizonyta­
lan időre elhalasztódik A már meg­
váltott jegyek érvényben maradnak.
A hangverseny újabb időpontjáról a 
rendezőség majd értesíti a város 
közönségét.

— A legnagyobb titoktart is eile 
níre is kiszivárgott, hogy r* BSE. 
rendezőgárdája napok óta egy, még 
e hó folyamán megrendezendő bálon 
dolgozik. A szállongó híreket máris 
nagy érdeklődéssel figyeli a bálozó 
fi italság.

— Egy furcia uj folt tűnik szembe 
Baja város egyik házának falán. A 
folt egy kis plakát, illetve tábla, 
amelyen ez áll: .A magyarországi 
szociáldemokrata párt bajai titkár­
sága“. Érdekes. A Munkásotthonban 
tilos a politizálás. A jóhiszemű szo­
ciáldemokrata munkásság idegen ve­
zetősége azonban Baján is minden- 
kép politizálni akar, különösképen 
fontosnak tartja Baját e szándéká­
val a közelgő választások előidején 
szerencséltetni. E szándékával vo­
nult hát az egyelőre szerény táb­
lácska mögött külön otthonába. Kér­
dés azonban, hogy Baja társadalma, 
különösen pedig a nemzeti és ke­
resztény öntudatra ébredt munkás­
sága is olv feltétlenül s rüUségesnek 
tartja-e ezt a szorgos sürgöiődést, 
amely végeredményben munkásérde­
keket cégérül használt maguknak 
exisztenciát a szakszervezeti dijak­
ból biztositó, a nemzeti gondolattól 
mindenkor idegen egyedeknek poli­
tikai és anyagi ambícióit elégíti csak 
ki? Alig hisszük.

— Értesülésünk szerint a várme­
gyénk területén lakó asztalos, laka­
tos és bognár mesterek közül töb­
ben igen előnyös áron vásáróltak 
elsőrangú famegmunkáló- és hasz­
nált üzemképes szerszámgépeket a 
Herkulesmüvek R. T. (Budapest, VII. 
Figyelő ucca 14. szám) cégtől miért 
is felhívjuk figyelmüket a mai na­
pon megjelent hirdetésre.

Meghívó
! Folyó hó 14-én, délután 3 órakor 

a képezde mögötti térségen tüzpró- 
bát tartunk, mely tüzpróbánkra Baja 
város t közönségét tiszteletteljesen 
meghívjuk.

Magyar Minimax R. T.

Házadó bevallások 
beadása.

— A Bajai Újság tudósítójától. —

A szegedi kereskedelmi és ipar 
kamara az érdekeltségei körébe tar 
tozó edózókkal közli, hogy minden 
házra nézve a tényleges birtokot 
köteles f. évi november havában a 
ház nyers jövedelméről vagy haszon- 
értékéről bevallást adni tekintet nél­
kül erre, hogy az bérbe van e adve, 
vagy sem s hogy' az adóköteles e 
vagy ideiglenesen adómentes. A be­
vallást annál a községi elöljáróság­
nál, városi adóhivata'nál kell beadni, 
amelynek területén a ház fekszik. A 
bevallás céljaira a hivatalosan készí­
tett bevallási iv szolgál s a vallo­
más! iv 500 korona díj megtérítése 
ellenében a község előjaróságáná!, 
városi adóhivatalnál szerezhető be. 
A hizfcórbevallási iv összes rovatait 
pontosan kell kitölteni s abban pon­
tosan bejegyzendők az 1917. évi 
alapbérek.

Adóaltp bélbeadott épületeknél 
(épületrészeknél) az épület s az eset­
leg hozzátartozó házikert után az 
évet mege’őrő utolsó házbérnegyed- 
ben (1926. évi november hóban) 
járó nyers házbérjövedelemnek egy 
teljes évre átszámított, vagyis négy 
évnegyedre eső összege. Például: 1) 
egy három szobás lek ás 1917. évi 
alapbére 1000 K, annak a novem­
beri negyedre eső része 250 K, en­
nek 55 százaléka 137 K. 50 f, en­
nek négyszerese 550 K. az évi bér, 
amely 14.500 zal szorozva 7.975.000 
papirkoronának felel meg s ezt kell 
bevallani;

2) egy üzlethelyiség 1917. évi

Száraz akácfa» dunai homok

és más tűzifa a lege’önyösebb napi 
áron, mindenkor hazaszállítva kapható

Katanics Antalnál
Erzsébet királyné II. 96. sz alatt és gázgyár melletti telegén. 

Telefon 91. Telefon 91.

alapbére 2000 K, ennek A rv 
béri negyedre esfl rés-«* 500 í 
nek 68 százaléka 540 K, 
négyszerese 1360 K. az évi 
amely 14 500 zal szorozva 19 7 : •
papirkoronának felel meg s e... t 
bevallani.

A nyers házbérjövedelmet v ■ jü­
annak az ellenszolgáltatásnak < v, fit­
tes értékösseege alkotja, ameh < t a 
bérlő a bérlettárgy használata Lj-- 
ben bér címén készpénzben, termé­
szetben, vagy munkatc’j :sitményben 
lemri tar'ozik, tehát a szorosan vett 
lakbéren kívül a tulajdonos helyett 
fi letett adó, kárbiztositísi dij, éjjeli 
világítás, szemétkihordás, a bérlő ál­
tal a. birtokosnak fizetett beleegye­
zési, lelépési dij, továbbá a kapual­
jak és udvarterek béibradásábót 
származó jövedelem. Nem számí­
tandó a nyers házbérjövedelembe: a 
bérlőt terítelő közüzemi pótlék, a 
lakás fűtéséért és világításáért meg- 
allnpitctt összeg, a tutorozo't laká­
soknál n Vutoihasznélatra eső bér­
összeg, amely címen a m ers híz- 
bérjövedelemnek 30 százaléka szá­
mítandó le.

Adóalap n bérbe nem adott épü­
leteknél (épületrészeknél) a tényleg 
bLbeadottakkal történt összehasonlí­
tás utján megbecsült 1917. évi ha­
szonértéknek, a lakásoknál 55 szá­
zalék, az üzleteknél 68 százaléka a 
fenti kiszámítás szerint.

Állandóan mentesek a házadó alt i 
a tulajdonos által gyárak és gyárak­
hoz hasonló ipartelepek területén az 
üzem céljaira szolgáló épületek és 
épületrészek, irodahelyiségek és az 
ipari mührlyek.

Adókulcs a városokban 20, egyéb 
helyeken 15 százalék.

Aki házadó bevallását az előirt 
határidőben be nem adja, a kivetés 
során megállapított adónak 5 száza­
lékát, ha pedig a bevallás beadására 
hozzá intézett felhívásnak a kitűzött 
határidőn beiül nem tesz eleget, a 
megállapított adónak 10 százalékát 
köteles birság fejében megfizetni.

jVtezögazdasfcg.
Őszi jelentés Bács-Bodrog 

vármegye mezőgazdaságának 
állásáról.

A vármegyei közigazgatási bizott­
ság október 6 iki ülésén Körmendv 
Péter vármegyei gazdasági főfelügyelő 
a következőkben számolt be a mező­
gazdaság helyzetéről:

Az október havi időjárás az őszi­
eknek fej'ö.lésére és a gazdasági 
munkák végzésére igen kedvező voh. 
A vetések mindenfelé üde zöldek e. 
eléggé süvüek, rovarkAr csak elvétve 
forou t elő.

Az ősú betakarási munkák közül 
a tengeri szedése még folyamatban 
van és a termés általában közepe-.,, 
mig a burgonya termés gyenge kö­
zepes volt. A répa szedése és szál­
lítása folyamatban van és fennek* 
dás nélkül folyik a többi gazdasági

«ess
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munkák végzése is. A kisgazdáknak 
cukorrépából 60—SO q, mig nagyobb 
gazdaságoknak 110—130 q répa ter­
mett Takarmányrépa termés általá­
ban csak közepesnek mondható.

A szüret igen rossz eredménnyel 
befejezést nyert a k s holdanként a 
terméshozam cca 2 hl., amely azon­
ban jó minőségű.

Kerti vélemények jó termést adták, 
mig a téli gyümölgyfélékből a ter­
més közepesen alóli.

A gazdasági munkások a termé­
nyek betakarításánál még elegendő 
munkaalkalomhoz ju'n; k

Az állatállomány egészségi állapota 
kielégítő s kiteleltetésére elegendő : 
takarmány és szalma all a gazdák 
rendelkezésére.

Kisulóhivunl .esetije: Beidbe:jer Jenő 
Felelés kiftdí: Moravosik Győző.

■

Hirdetmény*
A bajai görög keleti szerb p'ébá- 

nia képviseltében alulírott adminisz 
trátor a bajai határban Negysumári 
düllőben br-ja—csávóik i möut melleit 
(Szósz O.tó féle birtokkai szemben) 
fekvő 44.8r6 Q-öl kiterjedésű java­
dé Imi szántóföldet 4 évi időtartamra 
a bajai görög keleti szeib plébánia 
épületében folyó hó 8 én d. u. 2 
órakor megtartandó árverés utján 
heszonbérbendom.

Haszonbérleti feltételek d:, Flórián 
Géza bajai ügyvéd irodájában (Bende 
Imre ucca 6. sz.) megtekinthetők.

TOMI! Y LŐRINC
gór. kel. szerb plébános, 

bajai aazninisztrator,

A bajai kir. jbiróság mint tlkvi hatóság. 

5505.-9126. tkvi szám.

Árverési
hirde meny-kivonat

Vnenk Valéria végrehajtónak Nemes 
Józ.s >f és neje Rosenfeld Rozália végre­
hajtást szenvedők ellen indított végre­
hajtási ügyében a telekkönyvi hatóság 
az újabb ái-verést 10.000 000 K tőkekö­
vetelés és járulékai valamint a esailako- 
zottaknak kimer dott Kai dl Iliéi Mária 
hajói lakos 11.360.000 K tőke s jár., nank 
és Kereskedelmi RT. bajai cég 106.000.000 
K t5kc s jár. és ‘20.000.000 K tóke s jár., 
Frr-und Antal és Fülöp budapesti cég 
38.142.820 K. töke a jár, Salamon Jakab 
és tárta budapesti cég 19.288.763 K léke 
a jár,, L6wy Dezső rémi lakos 20.000.000 
K tőke g jár. 6s HO.tOO.OOO K tőke és 
jár., Kronberger féle Faipar RT. bajai cég 
2.025.000 Y tőke s jár, és Wcrtkeim 
Zsigmond paksi lakóa 1.816,555 ko­
rona tőke s jár., behajtása végett a 
bajai kir. járásbíróság területén lövő, Baja 
várrsban fekvő, s a bajai 6309. számú 
betétben A., I. 2. sorszám 2504/1 hrsz. a. 
foglalt Nemes József és neje Rosenfeld 
Rozália nevén álló Batthyányi ucca 27, 
szám a. levő 186 négyszögöl területű 
egész házra 60.000,000 K kikiáltási árban; 
ha pedig csak Kaidl Mici, Frond Antal és 
Fülöp, Salamon Jakab cs Társa, Kronber­
ger féle Faipar RT., Wertheim Zsigmond 
osatlakoiottak kívánnák az árverés meg­
tartását a fentebb Megjelölt háznak Nemes 
József, nevén álló felére 25.000.000 K ki­
kiáltási árban elrendelte.

Az árverést 1928. évi november hó 27. 
.■apján délalán 3 órakor telekkönyvi ha­

tóság hivatalos helyiségében (Mátyás kir. 
-tér 4. sz. 13. ajtó) fogják megtartani

Az árverés alá kerülő ingatlan a kiki­
áltási ár felénél alacsonyabb áron nem 
adható el.

Az árverelni szándékozók kötelesok bá­
natpénzül a kikiáltási ár 10 százalékát 
készpénzben vagy az 1881. LX, t. c. 42. 
§-ában meghatározott árfolyammal számí­
tott óvadékképes értékpapirosban a kikül­
döttnél letenni, hogy a bánatpénznek elő- 
legos bírói letétbe helyezéséről kiállított 
letéti elismervényt a kiküldöttnek átadni 
és az árverési feltételeket aláírni (1R81. 
LX. t, e. 147., 150., 170. §§.; 1908. XL. 
t. c. 21. §.)

Az aki az ingatlanért a kikiáltási ár­
nál magasabb ígéretet tolt, ha többet 
ígérni senki sem akar, köteles nyom­
ban a kikiáltási ár százaléka szerint meg­
állapított bánatpénzt az általa ígért ár 
ugyanannyi százalékáig kiegészíteni 
(1908. XL1. 25. §.).

Ríja. 1926. évi julius hó 29.

Dr. Richtzeit s’t. kir. járásbiró. j
A kiadmány hiteléül: Timpauer kiadó. I

Figyel ©IMI I
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Minden kereskedő s iparvállalat 
saját érdekébe cselekszik ha fuvar­
leveleit felülvizsgálás céljából cégünk­
nek átadja, mert a kevés számítás­
ból kifolyólag igen sokat takaríthat 
meg.

Bors és Társa
szállítási vállalat 

Telefon : 159 Zárda ucsa 3.

Elköltöz 8 folytán, ju Ányosán ós 
kedvező fizetési feltételek mellett

ELADÓ
1. Baján a Petőfi S. u. 26. sz. ház.
2. A felső szőlők dűlőben egy 21

holdas tanyás birtok.
3. A petői dűlőben, közel a városhoz

egy 11 holdas szőlő emeletes 
villával, gazdasági épületekkel.

4. A jaukói dűlőben egy 13 holdas
tanyás birtok 31/» hold szőlővel.

5. 1750 négyszögöl akácos erdő.
Érdeklődni lehet:

Petőfi Sander ucca 26. sz. a, 
vagy a peföi villában.

j§Több cipstszsegé-d§j
far fi és női munkára 

fölvétetik,
MA ROSSY JÁNOSNÁL
Hunyadi János ucca 18. sz.

SZI8t BS tokot
jó minőségűt gyorsan szállít, motor­
ral vágatást vállal, rendelést Szent 
Antal-ucca 25., Battyányi-ucca 27/b, 
Koch és Szilvássy trafikokban felvesz.

SALAPÁTHY és PAVLÁK 
fatelepük (a vasúti teherpályaudvarban

A legolcsóbb, legbiztosabb üzem

Fordson amerikai traktor.
Szánt, csépel, morzsol, darál, síd. stb.

Kapható SALAMON SÁNDOR gépgyár Baja, Tel. M. 

Traktor olajok, alkatrészek.

zfMegérkeztek
a legizlésesebb kivitelű

k oiaras
naptárak

UJ ELET
Nyomda R. T. 

könyvkereskedésébe.

* Mühelymegnyitás! {
Va* szerencsém a n. é. közönség 
szive* tudomására hízni, hogy CirfL, 

Ferenc ucca 48 szám alatt

S2ÜC3 MŰHELYT 
NYITOTTAM.
■mnaBnan

Készítek c szakmába vágó mindennemű 
8ZUC8 es ízormemnnkákat a leqizlese 
sebh kivitelben ee a legjutáVyosabb 
arbar., — An.é. közönség szives n-rt- 
fegasr.t kérve, maradok tisztelettel

<| ni A R 0 S Y JÓZSEF f zücs.

a *

j 8 é *
: \ kályhát, edényt, alpgcca, evő- 
j j eszi-őzt, vas, ráz és zomán- 
I \ cozott bográcsot, petróleum 

főzet és mindennemű :—:

I vasárukat
j legjobb minőségben szolid áron

* EíohhardlósICréiieisz

vasiizletéhen vásárolhatunk 

‘ BAJA, ERZSÉBET KIRÁLYNÉ-UCCA,

1 Telefon 152. : Teiefcn 152.

O előszoba és mellék-
^ helyiségekből álló
lakás külön kertes udvarral kiadó, 
Bővebbet Wagner könyvkereskedésben
QWWWWWvwwftfMfwyyvwi
Ssenijánosi ut 37. sz.. PoszítY 

gyár mellett levő

b ú z n im a f 9
jóforgalmu vendéglő helyiséggel 
együtt, rögtön beköltözhető 

lakással azonnal eladom.
PATHS KÁLMÁN.

amos
világítás

és erőátviteli beren­
dezések szerelését el­
sőrangú anyagból jót­
állás mellett vállal

Schmiedt Márton Fiai
gépgyár és vasöntöde cég

Czirfusz Ferenc u. 42—44.
Telefonszám 63.
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Bátorkodom a n. é. hölgyközönség 
síives tudomására hozni, hogy Weisz 
Jjzscfné (Éder Mitild) női divatter­
méből kiléptem, s Bpesti ut 63. alatt

warrodát
nyitottam,

hol minden e szakmába vágó munkát 
pontosan és jutányosán készítek. 

Szives pártfogást kérve

Martinovics Mária

OLCSO
rr

HMM

A Bajai Bor é Cipó
Versenyáruház,-

I Kossuth Lajo-t-u. 1. sít.

Ha olcsó pénzért szépen »karja hozzátarto­
zója! eltemetni, kerease fei a

^Gondviselés" 
fsmeffíszést vállalatot
Baján a belvárosi plébániával tízemben volt Bárány uccában, Boros 
és Gros? ftiszerüzlet n-edett. Minden alkalomra csokrok, virágkosár 
és élő vrgott vira;, valamint c.wepes virág Élé viréfibbl kom- }I 
rukat ieyoicsóhban I:het beszerezni Kedvezi fizetési fel'ételek, $ 

tisztviselőknek 3 tzázsiak engedmény. |

I Tisztelettel Pá! ulsjdonos. |

ssa» e®bsöw3; naamam

r—■ ‘S&rül'. ’u -* .t:. --U -

hosszabb, vagy rövidebb időre igen 
előnyös feltételek mellett eszközlünk ki.

I az évi bériet-íészl t re-.td- 
I szer m dinit b-.-.vezette az
i egyes p ro'í fésulét-fue- 
I lés mell iti • 1 dnskt is. 

Feltétlen hiteik ép-s egyé­
nek i'o'yószáin ára vásá­
rol? atoak oly képen, hogy 
a vételnél a vételár felét 
kifizetik s «. többi egyenlő 
híd részletben fizetik.

M rét utál elsőrangú ci­
pőket löpolcsóbbin és 
lógj után yo s a b ba n k5snit­
tet saját re 'ih;l/ében, úgy 
szintén já /i'üsokíu is bá­

mulatos i í • ú árbsn.
Fwjg&mamzgjansfzsxx ■ vyssxrrtrjseani

< .* f ^vawAVun«S9iLx's«saiai

Sürgős esetekben kiaszközlünk betáblázás 
mellett egy kéi évre olcsó váltókölcsönt is !
Hiteles telekkönyvi kivonat, kataszteri birtokiv másolat és az 
Országos Földbirtok rendező Bíróság eljárás alóli mentességet igazoló 
községi bizonyítvány nélkül nem tudunk érdemleges választ adni.

Országos dazdakör Tagjainak
Ärüiorgalroi Szövetkezet?

-Wirs»:-.»; '-".wskűi.-^.'v:kju ma&TW^.ríiuxyxiniiVíiiiZ'&áBtx*
k udapast, V, íiádor-ueca !2.

«Kasse»

5 ' * Jazz-Band a zsebben,
a technika legújabb csodája, 
zseniális magvar találmány

* ^ a MIKÍPHON eüw 1
1 liszta erőteljes hang. Semmiféle mellék zörej. A legkisebb,

I legtökéletesebb és LEGOLCSÓBB, mert már heti
50.000 KORONÁS RÉSZLETRE kaptató :

I EöHiEFl és TÁRSA! cégnél Erzsébet királyné u. 6, a

Eredeti E1NGER

VARRÓGÉPI
I §0.00 f)

havi törlesztésre kaphat k.

Kloasy Tihamó
Baja, Erzsébet királyné u. í5

..egjéí'iiyyosabb
bevárté halvák:

Paradicsom áttörő 
S Z 1 T Á K

ríz vagy lősz őr fanékkel a leg­
jobb r, inörfgben a legolcsóbb 
áron k?-phatok. — Ugmintán 

sziták jivitását válhlja.
ülry Pál Fiai

sodronyániiizem és vasárukeresk-dég 
Erzsébet ki álync-utca 88. sz. Telefon 280.

I ÄSM
-• fc-'Á’ 7^-

v.V.,'£ )

5

I Ruházati ckkek:
í Legolcsóbb vásárlási forrása

i Welchner Lőrinc
i röföskereakedésa Erzsébet kir.-uoca fi

a’.'Vilii?* «war V*vw ' MfMMni

és szorsnsáru:
legdivatosabb, legszebb

M o r m e r Feren énéi \
Baj»- Krr.Fátwt királynő-a. 67. ««fiié

Vfísfcntöíte 8» gépgyár.

I Schmidt Marion Fiai
iiaje, Ciirínsz Forenc-etco 42—A4.

Vasöntvények, magánjáró át­
alakítások, hcngerrovátkolás.

Traktor és autó
javítások, alkatrészek.

Telefon trzárri 63.

Arak a raktáron lavö 
kt-i cipókról:

\ Elsőrangú anyagból f- kötef irfS

* cipő 220 250 000 K-ig,

elsőrangú anyagból fekete 
fiéríifehérvarrolt cipő 240— 

270 000 ívig,

eisörang « anyagból női panics, 
vagy f ízöb cipő S8Ö — 

220 000 K i i,_______

e-sö'anyu anyagi) >1 női panics, 
vary fii zó 8 cipő «„yes párok 

65.000 K, _

elsőrangú any ágból gyermek
cipők 48.000 K-tnl.

Meret után 20°/0 kai drágább |

I
*

TUNGSRAM

rereíésí
!

sz. Ksrerü kivitelben C3 legolcsóbb 
— árban készít —

Aczé! Ármin és Tsa
hat. epg. elektrotechnikai vállalata

Baja, Gróf Zichy Bodrog-tér 3. sz.
Telefon 133. Telefon 133.

ív*.-' .-»VWNIhI -i

KÉRJEN DÍJMENTES KÖLTSEGVETEST.

ír
hentesek és mészárosok részere, kapható az 

ül ÉLET NYOMDA R T PAPIRKERESKEDÉSÉBEN. 
|0 kg. vételnél árkedvezmény.

RÖFÖSARÜK:
L"?g agyobb választék, 

legkedvezőbb áruk.

Welchner Lőrinc
IErzsébet királyné-ucca 6. sz.

Olcsón vásárolhat 
UTRY-nái telefon: zbo

Erzsébet királyné ucca 38.

Zománcozott lemezedényt, öntöttvasedényt, 
aluminium edényt. Kávé-, dió-, zsemlye-, mák . 
bors- és húsdaráló, kuglóf, pástétom, zsur- 
kenyerforma, tésztakuzu-o Hártartásimérlcg, 
rugós- es tizedesmérleg. Csiszolt és ni'tke- 
lezettvasoló. Alpacca-, acél- és aluni ium- 
eszközök, kon hakések és zsebkések. Réz- 
habiist, rezmozsár, rézgvertyatartó. Burg - 
nyaprés, sodrony habverő, teasziirö, teatojas. 
Hajsütővas.- lámpa. Horganyzott mosófazék,- 

veder, dézsa. stb.

Éjjeli szolgálatot tart
nov. 1 ö nov. 7-ig.

reggel fél 8 óráig és vasárnap 
délután nyitva

Or. GE1RINGKR JÁNOS 
és LOVASSY ÖDÖN.

gyógyszertára.
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P0l$R SÁNDOR UTÓDA
*■ Bupepest, VII. Erzsébet körnt 50 "P 
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Orvosi 
műszerek 

Kötszerek 
Gumi 

harisnyák 
Sérvkötök 
Haskötők 
Diana övék 
Külábak 
Óvszerek í

el szere link orvosokul, szülésiróket es kórháza- \ 
et legoltiny&tscbb árak es fizrtési feltételek mellett, j

Ezen hirdetési jegy felmutatója i
B szAza’ék engednienyb*. u részesül

Műszer és kötszerek saját műhelyeinkben s 
gyorsan, precísen es olcsón készíttetnek, j

VQfsr^flrmrsaEC: WfcíV^

A ßajuiek tclálkozóheh c BUDAPEST 
legelsőrendü mcderncsaládi szállt ja az

István Király Szállcda
VI. Podmaniczky ucca 8. szám.

Mérsékelt áiak, központi fűtés, 
minden szobában hideg és meleg 

folyó víz, lift.
Szobák; 40.000 kor. tol.
A nyugati pályaudvar közeiében.

ZONGORÁK, PIANiNOK vételénél 
tekintse meg zongorái érmémét, ahol 
tízéves jótálással. Elsőrendű zongorát 
vásárolhat olcsóbban mint bárhol, 
melyet a cég régi jó hírneve garantál. 
Díjtalan csomagolás. BUDAPEST, 

Zeneakádémiával szemben.

LISZT FERENC TÉR 7. GAÁL.

Fényképező gépek
ts cikkekről

i ti g } e ií
küld árjegyzőket hn levelezőlapon kérik

Hätschele és Farkas
Budapest, IV., Károly köztit 26, sz.

Aki ingyen akarja Pestet megnézni
ÉS AKI

jól és olcsói) akar vásárolói,
az tekintse meg több milliárd értékű 
áruházunkat, ahol minden elképzelhető

férfi és női s;övét, kész férfi- és női ruha, télikabát és 
szcrmebimda, kötött mellények es szvetterak, 

férfi- és női fehérneműéi«:, harisnyák és zoknik kaphatók.

flki egyszerre három millió értékű árui vásárol an­
nak Ili. o. személyvonat utikőlí 
ségéí az Or.sz«?gos Gazda­
kör ide és vissza is megtéríti.

Országos Gszdaí ör Tarjainak Árufe galmi Szövetkezete 
Budapest, V., Nádor-utca 12.

i > egHetivezőbb íizeténi feltétel 
mellett, :—:ViüanybereiHiezéset

I- per részletre Is,
a legteljesefeb gararchval készítjük, el.

c
t— .-o-CLA

aÄLÄMON éS KOMLOS
hat. eng. elektrotechnikai vállalat, bronz, fém és lánipsárogyár 

BAJA, VÖRÖáWRATY MIHÁLY UCCA 3. SZÁM.

ffÄKTJCXÄKMttie^V. tTX a

Túlzsúfolt raktár folytán

örkijlístgi áron alul uj fanicgmunkáló
I® W Is W MvlM fiLá m M y lm. 

gyári garanciával.

Üzemrefíu^ cié miatt használt üzemképes 
sgerszT in^épek.

Fúró maió, vésögtpok, eszíergop dók, shappingok, 
hynzralt asztalos és lakffos szerszámok, transmis- 
siőtaik&'r.'SAck, (szljtárccák, konsoiok, stb.) vilhny- 

Dióforok, rc-servoirok, kazánok, gőzgépek

rendkívül olcsón kaphatok
MÉM UlafiSMÍJVEK IT.

Budapest, VI., Figyelő u. 14—16.
Telefon: Lipót 908-20, ipőt 908 21.

i *fcCí.*tó«kÉiá

iü®la!£!!,í° II önyvnyomdai es könyvkötészetiTekernie! tszlaíosáru ü«Isié. 
SZEGED, Axradi ucca 7. szám alatt. ;

Jstsr.yca árén készít és javít tekeasz a'okat 
biváa«a vidékre is elmegy tekcasztalokat 
kijavitkni és áthuini. — Raktáron tart és 
azonnal szállít e szakmába vágó minden cik­
ket, u. a dákokat, billíárrigolyókat, gnmmi- 

betéteket, zöldposztót sth.

mmwmjvss&rm

T|07fi SZAúLO 
I lOLn Budapest

VII., BAROSS TÉ i 19.
a Keleti Pályaudvarnál 

modernül átalakítva és berendezve
megnyílt.
klzpMti fltés, hideg-melegviz. 

Szobák már 25.000 K-tál, Telefon J. 15 96.

A legtökéle tesebb
írógép.

Legmodernebb ame­
rikai rendszer.

Látható írás!
Kapható: 300.000 
koronás havi rész­
letre 3.500.000K-ért

Bohner 
és Társai
eégnél Erzsébet kir.-né 

ueca 6 szám.

Salvator k 
forrás.

A lese és hólyagbetegségek 
különleges ásványvize,

Terhes és szoptató nőknek 
nélkülözhetetlen.

Rheumás fájdalmait meg­
szünteti.

Kapható mindenütt.

Nagybani árusítás :
STAfóPFL JENŐ BAJA.

Mindent a
fogyasztókért!

Ezt a közérdekű célt szolgálja a

Magyar Köztisztviselők Fo­
gyasztási, Termelő is Érté­

kesítő Szövetkezete,

bajai árudája,
mely az összes elsőrendű minő­
ségű, tisztán kezelt fűszer, cse­
mege- és italárukkal előnyös áron 
előzékeny kiszolgálás mellett áll 
a vevőközönség rendelkezésére.

Hinteni a Bajai IMA
BBBHHEI WHIiMil HWTTfflH

f f Yeíőgepet, 
f Páncélkor-

Ay
i- ~ &

r j'.

V

munkák ixiéses kivitelben és olcsó árért készülnek az 
,U J ÉLET“ r. t könyvryomdsjábsn és könyvkötészetében.

ÍV
>>' \'.V

mány ekét. 
Boronát, i
Szecska- 
vágót I
Répavigót, I
Darálót, |
YirFÓgépet, I
i-tb. stb. I

Hitelbe szállítunk!
mindennemű mezőgazdasági j 
gépeket igen előnyős feltélek 

mellett.
öénes 83.

részvénytársaság Budapest, 
V , Váczí ut 98

Saját érdekében kérjen ár­
jegyzéket. — Kívánságára 
vétel-kötelezettség nélkül, díj­
mentesen leküldjük tisztvise­

lőnket.

Uyomstoil u UJ Siet r.-l, könyvnyomdájában Bája.


